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22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA BIÊNIO 2024-2026  

Ata da 22º Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa - 

COMDIPI Biênio 2024-2026, realizada aos 22 de janeiro de 2026, às 14 horas, 

reunião pela plataforma Google Meet, através do link: https://meet.google.com/fpf-

oqbi-cbw?authuser=0&hs=122. Foram consideradas como presença na reunião os 

Conselheiros que participaram presencialmente, concordando com as deliberações 

propostas, conforme registro no livro de presença nº 04 de reuniões do Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa, às fls.: 03 frente e verso, 04 frente e verso, 

100 frente e verso. Com a participação dos seguintes ouvintes Barboza Junior, 

Bruno Cristiano Mariano Ferreira, Lynda Silva, Daniel Priolli. Contamos com as 

presenças na reunião Sonia Maria Ferraz SMADS/CONSELHOS, Rogério José 

Levada – SMCC/Diretoria de Conselhos e Entidades e André Iassia- SMADS. Houve 

justificativa de falta da seguinte Conselheira: Marilia Jesus Batista Brito Mota; 

Adriana Rossi da Costa Caetano; Maria Roseli Maestrello, Telmeli de Andrade; Julia 

Cristina Sousa Canineo e Claudia Simone Pereira. A Presidente Maria Sueli 

Hespanhol agradeceu a presença de todos e deu início à reunião, realizando a 

leitura da pauta 01 – Deliberação 1.1 – Aprovação da ata da reunião ordinária dia 

11/12/2025. 1.2 – Aprovar recurso financeiro para adequações hidráulicas para 

os climatizadores do CCI Vila Argos. 1.3 – Comissão de ILPI/REGISTRO: 

renovação de inscrição: RDM Hospedaria Ltda – Casa de Repouso Vila Bella; 

Cáritas Diocesana de Jundiaí; ATEAL. Inscrições Novas: Terça da Serra e 

Barros Pensionato. 02 – Informes Gerais. Seguindo para o item de pauta 01 – 

Deliberação 1.1 – Aprovação da ata da reunião ordinária dia 11/12/2025. A 

Presidente Maria Sueli Hespanhol esclarece que a ata a ser aprovada é a do mês de 

dezembro, que o foi encaminhada para que os conselheiros tomassem 

conhecimento, fizesse a leitura e enviassem se houvesse alteração por e-mail. 

Indaga aos presentes se tem alguma correção para se fazer na ata. Não havendo 

mais manifestações foi aprovada.  Passando para o item de pauta 1.2 – Aprovar 

recurso financeiro para adequações hidráulicas para os climatizadores do CCI 

Vila Argos. A pauta foi esplanada pelo Técnico da SMADS Bruno Cristiano Mariano 

Ferreira. Inicia com um breve resumo de todo o histórico sobre a deliberação do 
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pedido de compras dos climatizadores: a da liberação do Conselho em julho de 

2025, então no início de agosto já comecei o processo de compras, e no finalzinho 

de novembro mais ou menos fechou e terminou a licitação. Participaram 6 

empresas. O processo demorou um pouco porque tive que desclassificar quatro 

empresas porque elas entregaram um material muito abaixo do que se tinha 

colocado no edital, e conseguiu comprar exatamente os climatizadores que se tinha 

cotado o preço. O Conselho na época do pedido deliberou um recurso até 50 mil. E 

os valores dos dois climatizadores foi de R$ 43.200,00 então sobrou um valor de R$ 

6.800,00. Os climatizadores foram recebidos em primeiro de dezembro e desde 

então estão funcionando como ventilador. Explica que quando se recebe um o 

equipamento é que vai ver o que que demanda para esse equipamento funcionar 

adequadamente no espaço. Assim verificou que ia precisar fazer algumas 

adequações no espaço. E eles precisam ficar um pouquinho afastados da parede 

para puxar esse ar fazer a renovação do ar. Só que necessita de uma saída de água 

para ligar diretamente e encher o recipiente.  Continua explicando que tem duas 

saídas de água só que umas uma delas está sendo usado pelos bebedouros. Para 

ficar um trabalho adequado, diz que levou um técnico de hidráulica para ele fazer 

avaliação. Hoje durante os bailes os idosos passam por trás desses climatizadores 

para pegar água a sugestão foi fazer uma adequação hidráulica, puxar um caninho 

colocar esses bebedouros um pouquinho mais afastados, bem próximo na entrada 

do banheiro e os climatizadores usarem outra saída de água mais encostada na 

parede. Para fazer adequação, vai precisar de materiais hidráulicos, a proposta de 

orçamento dos materiais mais a prestação de serviço vai ficar no valor de R$970,80 

(mão de obra R$ 790,00, o valor do material R$ 171,80). Após esclarecimentos de 

duvidas colocou para aprovação o valor das adequações hidráulicas para o 

funcionamento correto dos climatizadores, que foi aprovada pelos conselheiros 

presentes. Assim o Técnico Bruno Cristiano Mariano Ferreira deverá: proceder com 

a contratação da empresa para as adequações hidráulicas dos climatizadores 

conforme orçamento aprovado (R$ 970,80 de instalação + materiais) e confirmar 

início e previsão de conclusão, e coordenar realocação dos bebedouros e ajuste de 

layout no salão conforme verificado. Seguindo para o item de pauta 1.3 – 

Comissão de ILPI/REGISTRO: renovação de inscrição: RDM Hospedaria Ltda – 

Casa de Repouso Vila Bella; Cáritas Diocesana de Jundiaí; ATEAL. Inscrições 

Novas: Terça da Serra e Barros Pensionato. Inclusão da Inscrição HACALI há 

um Caminho para a Liberdade. A Secretaria Administrativa do COMDIPI pela 

Assistente Social Sonia Maria Ferraz, explica que a Comissão de ILPI/REGISTRO 

se reuniram para avaliação das documentações tanto para renovação das inscrições 

como para as inscrições novas. Explica ainda que a ILPI Barros Pensionato é a 

antiga Residencial Amar e Viver, os donos continuam os mesmos somente trocaram 

a razão social, questiona a plenária se ficaria com o mesmo número de registro ou 
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daríamos um registro novo. A plenária optou somente pela troca do nome e deixar o 

mesmo número do registro. Colocada para aprovação todas as ILPis e OSCS acima 

mencionada foram aprovadas. Passando para o item de pauta 02 – Informes 

Gerais – 01- O Conselheiro José Albino Olier Miazzo informa que haverá na Escola 

de Governo um curso de um dia, de letramento digital em 23/02, às 10h, curso de 4 

horas, vai encaminhar flyer para divulgação. Foi sugerido que a Assessoria do Idoso 

coordenasse a articulação com a Escola de Gestão e com CRAS para ampliação do 

letramento digital e curso sobre golpes digitais e Direitos Humanos. A Presidente e 

gestora do CCIs Maria Sueli Hespanhol coloca que irá recolher e encaminhar lista de 

interessados (nome, CPF, telefone) para o curso de letramento digital; auxiliar no 

contato com idosos dos territórios, e que acompanhará e apoiar a execução local 

das atividades de letramento digital. Nada mais a tratar, a Presidente Maria Sueli 

Hespanhol, declarou encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de 

todos. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social, "secretária ad hoc” __________ 

lavrei a presente ata que, será lida e aprovada pela Assembleia  

 

Maria Sueli Hespanhol 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2024-2026 

Conselheiros Presentes:   

Carina Aparecida Boni 

Cassia Brito de Souza 

Gelza Paula Ferreira de Almeida 

José Albino Olier Miazzo 

Juliana Paz  

Maria Elidia Zeni 

Valdeci Rodrigues de Sousa 
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